
 

 

 

Головне управління ДПС  у Чернігівській області 
14000, Чернігів,  вул. Реміснича, 11, 

тел.: (0462) 652-300 

 

До уваги платників земельного податку! 

Відповідно до Податкового кодексу України плата за землю – це обов’язковий платіж у 

складі податку на майно, що справляється у формі земельного податку або орендної плати за 

земельні ділянки державної і комунальної власності. 

Платникамиподатку є:власникиземельнихділянок, земельнихчасток (паїв), 

землекористувачі. 

Об’єктамиоподаткування є: 

 земельніділянки, якіперебувають у власностіабокористуванні; 

 земельнічастки(паї), якіперебувають у власності. 

Плата за землю віднесена до місцевихподатків і є однієюізскладовихподатку на майно. 

Тому встановлення ставок земельного податкуналежить до повноваженьсільських, селищних, 

міських рад та рад об’єднанихтериторіальних громад, яківстановлюютьрозміри ставок 

цьогоподаткувиключно в межах ставок, визначенихПодатковим кодексом України та 

затверджуютьїхсвоїмрішеннямщороку до 15 липня. 

Нарахування земельного податкуфізичним особам здійснюютьподатковіоргани за 

місцемзнаходженняземельноїділянки на підставіданих Державного земельного кадастру з 

урахуваннямбазиоподаткуванняземельнимподатком. 

Базою оподаткування для розрахунку земельного податку є: 

 нормативна грошоваоцінказемельнихділянок з урахуваннямкоефіцієнтаіндексації; 

 площаземельнихділянок, нормативнугрошовуоцінкуяких не проведено. 

 

Фізична особа – власник земельної ділянки або декількох земельних ділянок одного 

виду використання, яка належить до пільгових категорій, звільняється від сплати земельного 

податку за умови подання нею письмової заяви у довільній формі  про застосування пільги, 

разом з документами, що посвідчують її право на пільгу. 

При цьому нормами Податкового кодексу не визначено для фізичної особи обов’язку 

щорічного подання контролюючому органу заяви про застосування пільги зі сплати 

земельного податку та документів, які підтверджують її право на таку пільгу. Тобто, платник 

податків подає до контролюючого органу документи про застосування пільги тільки у разі 

наявності змін у володінні земельними ділянками. 

 

Відповідно до п. 284.3 ст. 284 Податкового кодексу, якщо платники податку, які 

користуються пільгами з цього податку, надають в оренду земельні ділянки, окремі будівлі, 

споруди або їх частини (не платнику ФСП), податки на такі земельні ділянки та земельні 

будівлі під такими будівлями (їх частини) сплачується на загальних підставах з урахуванням 

прибудинкової території. 

Від сплати земельного податку звільняються: 

- особи з інвалідністю першої і другої групи; 

- фізичні особи. Які виховують третьої і більше дітей віком до 18 років; 

- пенсіонери (за віком); 



- ветерани війни та особи, на яких поширюється дія Закону «Про статус ветеранів війни, 

гарантії їх соціального захисту»; 

- фізичні особи, визнані законом особами, які постраждали внаслідок Чорнобильської 

катастрофи. 

 

Звільнення від сплати податку за земельні ділянки, передбачене для відповідної 

категорії фізичних осіб, зазначених вище, поширюється на земельні ділянки за кожним видом 

використання у межах граничних норм: 

- для ведення особистого селянського господарства – у розмірі не більш як 2 гектари; 

- для будівництва та обслуговування житлового будинку, господарських будівель 

(присадибна ділянка): у селах – не більш як 0,25 га, в селищах – не більш як 0,15 гектара, у 

містах – не більш як 0,10 гектара; 

- для індивідуального дачного будівництва – не більш як 0,10 гектара; 

- для будівництва індивідуальних гаражів – не більш як 0,01 гектара; 

- для ведення садівництва – не більш як 0,12 гектара. 

 

Фізичні особи – платники плати за землю повинні сплачувати земельний податок та 

орендну плату за земельні ділянки державної або комунальної власності через установи 

банків або відділення операторів поштового зв’язку. У разі якщо зазначені особи проживають 

у сільській (селищній) місцевості, вони можуть сплачувати земельний податок та орендну 

плату за земельні ділянки державної або комунальної власності через каси сільських 

(селищних) рад.  

 

Важливо! Контролюючіорганиобчислюютьсуми земельного податку та 

надсилаютьабовручаютьособистоплатнику за місцемйогореєстрації до 1 липня поточного 

року повідомлення-рішення. В свою чергу, фізичні особи 

сплачуютьземельнийподатокпротягом 60 днів з дня врученняповідомлення – рішення. 

Якщоплатникподаткувиявиврозбіжності у відомостях про земельнуділянку, 

щобулинаданіконтролюючими органами, йомунеобхіднозвернутись до контролюючого 

органу за місцемзнаходженняземельноїділянки з оригіналамидокументів на право власності, 

користуванняпільгою для проведеннязвірки та уточненняданих. 

 

 

 

 

Спілкуйся з Податковою службою дистанційно за допомогою сервісу«InfoTAX» 

Інформаційно-довідковий департамент Державної податкової служби України: 0-800-501-007 

«Гаряча лінія" ДПС України "Пульс ": 0800-501-007 (напрямок «4»)Акредитований центр сертифікації ключів: 

0-800-501-007 (напрямок «2»), 044-284-00-10, (0462) 77-49-27 Вебсайт ДПС: https://tax.gov.ua/ 

Субсайт Головного управління ДПС у Чернігівській області: https://ch.tax.gov.ua/  

https://t.me/infoTAXbot
https://tax.gov.ua/
https://ch.tax.gov.ua/

